行列式 (Determinants)
1. 行列式的寫法是在兩條直線之間，將一群數字有規則地排列成正方形，然後依照規定算出結果，譬如，
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兩條直線之間的每一個數字稱為這個行列式的元素 (element)；上面第一個例子是 2 列 2 行的行列式，第二個例子是 3 列 3 行的行列式。第一個例子中位於 (2, 1) --- 第 2 列、第 1 行的元素是 1；第二個例子中位於 (1, 3) --- 第 1 列、第 3 行的元素是 4。
如果第一個行列式用 D 表示，(D)2,1 = 1；第二個行列式用 C 表示，(C)1,3 = 4，(C)2,2 = 4，(C)3,2 = 2。
2. 行列式中每一個元素都有一個特定的正負號 --- (-1)i+j，i 是這個元素的列，j 是這個元素的行；因此行列式 C 第 1 列、第 3 行的元素對應的是 ＋，第 3 列、第 2 行的元素對應的是 －。
在行列式中任選一個數字，將與這個數字同一列，同一行的數字全部刪除，剩下的數字排成一個小一號的行列式，成為這個數字的 minor。行列式 C 第 1 列、第 3 行的元素是 (C)1,3 = 4，它的 minor 是
M1,3 = 
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行列式 C 第 3 列、第 2 行的元素是 (C)3,2 = 2，它的 minor 是

M3,2 = 
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3. 行列式的計算方法是任選一列，或是一行的元素，把每一個元素乘上它的正負號，再乘上它的 minor，將這些結果加起來：
選擇某一列 ( C = 
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選擇某一行 ( C = 
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【一個元素的 minor 乘上這個元素對應的正負號成為它的 cofactor 】

Ex1. 
[image: image7.wmf]0

1

1

0

2

4

3

1

2

-

-

 =？

Ex2. 驗證 
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Ex3. (triangular determinant) 
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4. 依據上述的計算方式，把一個行列式第一列的元素寫成第一行，第二列的元素寫成第二行，……，新的行列式 (列、行顛倒 --- transposition) 算出來的結果不變。
5. 把一個行列式某一列所有的元素，或是某一行所有的元素，都乘上一個數字，新的行列式算出來的結果就是原先的結果乘上這個數字。
6. 把一個行列式任意二列的元素互換，或是任意二行的元素互換，新的行列式算出來的結果就是原先的結果加上負號 --- antisymmetry。
7. 一個行列式中若有任意二列的元素一樣，或是任意二行的元素一樣，這個行列式算出來的結果是 0。
8. 
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9. 利用行列式解一次聯立方程式：
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【等號右邊不全是 0！ 等號左邊係數組成的行列式不為 0！】
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